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    HELDERSE HISTORISCHE VERENIGING 
 
NOTULEN VAN DE ALGEMENE LEDENVERGADERING (ALV) 

 
De vergadering is gehouden op 14 november 2023 in kerkgebouw ‘Morgenster’ 
aan de drs. F. Bijlweg 9 te Den Helder 
 

 
Van het bestuur zijn aanwezig Frans van de Wetering, voorzitter, Nico Bais, vice- 
voorzitter, Jaap Warbout, penningmeester, Jan Kikkert, Gaike Dalenoord, Ria 
Gijsberts en Cora van der Sel, secretaris, notulen. 
Afwezig : Ab van de Walle 
 
        

  
 
Frans van de Wetering, voorzitter van de vereniging, opent de bijeenkomst om 19.30 
uur en heet allen hartelijk welkom. De voorzitter vraagt of iemand van de aanwezigen 
bezwaar heeft dat er foto’s worden gemaakt en eventueel gepubliceerd. Géén van de 
aanwezigen geeft aan bezwaar te hebben. 
 
In zijn openingswoord reflecteert de voorzitter op het afgelopen verenigingsjaar met 
de nodige hoogte- en dieptepunten. Dieptepunten hebben met name betrekking op 
leden die ons ontvallen zijn en hoewel het overlijden buiten het onderhavige 
verenigingsjaar valt, verzoekt de voorzitter de vergadering om 1 minuut stilte in acht 
te nemen voor 3 leden/vrijwilligers in het bijzonder omdat zij van buitengewone 
betekenis voor de HHV zijn geweest. De betreffende vrijwilligers zijn: Ko Minneboo, 
Jan T. Bremer en Henk Brandsma. 
 
Na de minuut stilte vervolgt de voorzitter zijn inleiding met het langslopen van de 
agenda. 
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1. Mededelingen en ingekomen stukken 
Er zijn geen vragen of opmerkingen over de stukken van de vergadering.  
De leden hebben de stukken via e-mail ontvangen; ook zijn deze gepubliceerd op de 
website van de vereniging en in de vergaderlocatie waren afdrukken verkrijgbaar.  
Punt 9 van de agenda wordt aangevuld met het onderwerp: uitreiking van de 
‘Watertoren’. De voorzitter meldt dat het bestuur in het verenigingsjaar zich bezig 
heeft gehouden met het plan “Kleine werf (inhoudende de komst van een hotel, 
nieuwbouw nabij of op de plaats van gebouw 56)” en heeft richting gemeentebestuur 
en andere verantwoordelijken c.q betrokkenen haar zorg uitgesproken over mogelijke 
aantasting van het historisch aanzicht van “Willemsoord” en tevens gepleit voor 
aandacht en respect van de ondergrondse infrastructuur. Tot op heden heeft het 
bestuur echter nog geen reactie mogen ontvangen op de in brieven geuite zorgen. 
Verder heeft het bestuur het beleidsplan geactualiseerd. Op dit moment in de 
vergadering laat de diavoorstelling het helaas afweten. 
De voorzitter maakt melding van het overnemen van 6 expositie panelen door de 
vereniging van het buurtcollectief. 
Het archief, dat in de locatie van het Lidwina stond, is verhuisd naar de locatie in de 
Willem Barentszstraat. 
Gedurende het verenigingsjaar werden twee bijeenkomsten met de vrijwilligers 
gehouden en op 27 oktober 2022 werd een excursie naar Fort Westoever 
georganiseerd. 
De voorzitter geeft aan, dat het fotoproject Dick van Loon door de betreffende 
werkgroep is afgerond. 
Tweemaal werd een boekenverkoop georganiseerd! 
Het boek van Rens Schendelaar (Op 53 graden Noorderbreedte) werd vertaald in het 
Engels en de vertaling fungeerde als relatiegeschenk tijdens SAIL Den Helder.  
Er is dit jaar ook weer een Sail geweest en aan de organisatie hebben diverse 
vrijwilligers medewerking verleend. 
Gedurende het afgelopen jaar werden weer diverse lezingen georganiseerd, gegeven 
door Jan Kikkert, Maarten Noot, Ab van de Walle en Jan van Tongeren  
 

2.  Notulen van de ALV van 30 november 2021 en van 14 december 2021 
De vergadering heeft geen opmerkingen. De notulen worden ongewijzigd vastgesteld 
  
 

3.  Goedkeuren van het bestuurlijk jaarverslag 2022-2023 
De vergadering heeft geen opmerkingen over het verslag. Het verslag wordt 
ongewijzigd vastgesteld. 
 

4. Goedkeuren van het financieel jaarverslag/jaarrekening 2022-2023 
De voorzitter geeft ter toelichting het woord aan penningmeester Jaap Warbout. 
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De penningmeester loopt het financiële jaarverslag met de vergadering door en geeft 
toelichting waar dat nodig is. De Vereniging is belastingplichtig. De Belastingdienst 
(BD) heeft het bezwaar, dat door de penningmeester is aangetekend niet 
gehonoreerd. Wel heeft de BD toegezegd op een nader te bepalen moment de 
situatie te zullen evalueren. De penningmeester voegt hier nog aan toe, dat naar zijn 
mening de belastingplicht discutabel is, omdat het te betalen bedrag gelijk is aan het 
bedrag van teruggave. 
 
Het financiële jaarverslag en de jaarrekening 2022-2023 wordt ongewijzigd 
goedgekeurd. 
 

5. a. Verslag van de kascommissie over het verenigingsjaar 2022-2023  
De kascontrole is uitgevoerd op 22 september 2023 door de heer Wil Sanders en 
mevrouw J. Brinksma-Bremer. De vergadering heeft kennis kunnen nemen van het 
positieve verslag. De heer Sanders licht het verslag van de kascommissie toe en 
merkt op, dat de financiële administratie zoals gevoerd door de heer Warbout 
duidelijk en overzichtelijk is. Daar waar de commissie iets niet duidelijk was werd dat 
door de heer Warbout goed en naar volle tevredenheid uitgelegd en dus is de 
kascommissie akkoord met de financiële administratie. 

 
5. b. Voorstel tot het verlenen van decharge aan het bestuur 

Het voorstel van de kascommissie om het bestuur decharge te verlenen voor het 
gevoerde beleid over het afgelopen verenigingsjaar wordt door de vergadering met 
algemene stemmen aangenomen. 
 

6. Benoemen van de kascommissie 2022-2023  
Mevrouw J. Brinksma-Bremer geeft aan bereid te zijn om nog een jaar aan te blijven 
in de kascommissie. De heer Arie van de Ree geeft aan te willen aansluiten. De 
nieuwe kascommissie zal dientengevolge bestaan uit mevrouw J. Brinksma-Bremer 
en de heer A. van de Ree.  
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7. Vaststellen van de begroting voor het verenigingsjaar 2023-2024 

De penningmeester wijst er op in zijn toelichting, dat de begroting sluit op  
-/- € 2.000,--. 
Er worden over de begroting en toelichting geen verdere vragen gesteld of 
opmerkingen gemaakt. De begroting 2023-2024 wordt als vermeld vastgesteld. 
De voorzitter dankt de penningmeester voor zijn financiële verslagen. 
 

8. Benoemen of herbenoemen van leden en plaatsvervangende leden van de 
continuïteitscommissie 
Zoals al in de vorige ALV is toegelicht verlangt de wet dat de continuïteit van een 
vereniging wordt gewaarborgd ‘voor gevallen van belet of ontstentenis van álle 
bestuursleden’. In zo’n situatie zal de commissie een ALV bijeen moeten roepen. 
De continuïteits-commissie op dit moment bestaande uit: mevrouw J. Brinksma-
Bremer en de heren G. Hamstra en W. Sanders heeft aangegeven te willen 

aanblijven. De vergadering stemt hiermee in.   
 

9. Bestuurswijzigingen 
De voorzitter meldt, dat bestuurslid/secretaris Cora van der Sel heeft aangegeven 
haar functie van secretaris begin 2024 te willen neerleggen. Op dit moment worden 
gesprekken gevoerd met een beoogd opvolger. 
Voor het overige zijn er geen bestuurswijzigingen te melden. 
 

10. Uitreiking van de ‘Watertoren’ 
De voorzitter zegt aandacht te willen geven aan het bedanken 
van die medewerkers die zich verdienstelijk hebben ingezet 
voor de vereniging of hun activiteiten hebben beëindigd. 
Daartoe krijgen zij als blijk van waardering de ‘Watertoren’, een 
speciaal voor de HHV vervaardigde replica van dit Helderse 
landmark. Van de bedoelde vrijwilligers zijn de heren B. 
Weerstand, Peter Mulder en P. Lap helaas niet aanwezig. Aan 
deze heren zal de “Watertoren“ door de voorzitter thuis worden 
uitgereikt.  
 
Vervolgens wordt mevrouw Marijke Feenstra door de voorzitter 
naar voren geroepen en in het zonnetje gezet, waar haar naast de replica ook een 
oorkonde en een bos bloemen wordt overhandigd:  
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11. Rondvraag en sluiting van de vergadering 
Vraag van mevr Loes Vermeer. Zij vroeg het woord en deed een voorstel voor 
vernoeming van het Koningsplein. Omdat dit al in de straatnamencommissie was 
behandeld heeft de HHV hierin geen zeggenschap (meer). Het verzoek van mevrouw 
Vermeer om e.e.a. in stemming te brengen werd daarom verworpen 
Vanuit de zaal werd door iemand aangegeven de brief van de HHV aan de gemeente 
van 20 januari 2023, inzake het project “De kleine werf”, discutabel te achten. De 
voorzitter gaf aan, dat de brief is opgesteld in lijn met de statuten van de HHV en dat 
het hier de vrijheid van en het vertrouwen in het bestuur betreft. 
Dat mandaat is geregeld, omdat het ondoenlijk zou zijn om bij iedere uiting een 
ledenraadpleging te moeten uitvoeren. De vergadering kan zich uiteindelijk vinden 
verklaring van de voorzitter. 

 
De voorzitter sluit het formele deel van de vergadering om ca.20.40 uur af.  

 
Lezing en boekpresentatie 
 

Na de pauze heeft Maarten Noot, lid van de HHV en eindredacteur van het 
kwartaalblad Levend Verleden en auteur van diverse boeken en artikelen over de 
geschiedenis van Den Helder, een presentatie verzorgd over het zeer recent 
verschenen boek met de titel “Uit beeld” deel 2, een prachtig fotoboek over Den 
Helder en wat er in Den Helder nog meer aan erfgoed verdween. 
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Deze uitgave van de HHV bevat de overlevering van jongstleden overleden Jan T. 
Bremer. Het boek bevat nostalgische verhalen over het Helderse erfgoed, dat in de 
periode van vóór de Tweede Wereldoorlog tot heden is veranderd of verdwenen uit 
het stadsbeeld. 
Hierbij gaat het bijvoorbeeld om gebouwen zoals de oude Rialto bioscoop in de 
Spoorstraat en weeshuizen in Huisduinen, de werf, kerkgemeenschappen, 
middenstanders, scholen, stegen, de veranderde dijk enzovoort. 
Het boek bevat vijftien hoofdstukken (220 pagina’s) vol met foto’s van de vroegere 
situatie en indien mogelijk hoe het er nu uitziet. Tekst Jan T. Bremer, illustraties 
Maarten Noot en Piet Zeeman. 
 
Omdat auteur Jan T. Bremer kort voor de boeklancering was overleden zijn twee van 
zijn kinderen, Marjolein en Michiel door het bestuur uitgenodigd en bereid gevonden 
om in naam van hun vader eerste exemplaren in ontvangst te nemen. Tenslotte 
overhandigt Maarten Noot het eerste exemplaar van het boek aan Marjolein en 
Michiel Bremer. Het boek is te koop voor vijftien euro voor leden en € 20,- voor niet-
leden. Daarvan wordt na afloop van de bijeenkomst veel gebruik gemaakt. 
 
Frans van de Wetering bedankt de spreker Maarten Noot en ook hij ontvangt een bos 
bloemen. 
 
 

11.Sluiting bijeenkomst 
De voorzitter sluit de bijeenkomst om ca.21.20 uur onder dankzegging aan de 
sprekers en de aanwezigen. 


